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Uitrol fiscale balans  -  Initiatieven Federale Regering

Deze vraag leg ik voor in navolging van mijn schriftelijke vraag nr. 35 van 16 oktober 
2017. Graag had ik immers een stand van zaken gekregen van de genomen initiatieven 
wat de uitrol van een interfederale compensatie betreft. 

Welke stappen moeten dienaangaande nog gezet worden? Wat is de timing hiervoor? 



BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 11 van 22 oktober 2018
van PETER VAN ROMPUY 

De Vlaamse Codex Fiscaliteit en het Vlaams Fiscaal Platform bieden op het Vlaamse niveau 
al ruime mogelijkheden tot compensatie tussen fiscale schulden enerzijds en fiscale 
tegoeden anderzijds. 

De uitbreiding hiervan naar onderlinge compensaties tussen federale en/of gewestelijke 
schulden en tegoeden werd reeds enkele malen besproken tijdens de vergaderingen van 
de Waarnemingspost Gewestelijke Fiscaliteit.

De volgende afspraken met de federale overheid en met de andere gewesten werden 
gemaakt. 

Vooreerst dient de omvang, de financiële haalbaarheid en de opportuniteit van dit project 
voor ieder van de betrokken entiteiten te worden nagegaan. Zoals reeds vermeld in het 
antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 205 van 15 maart 2018 werd tijdens de eerste 
werkgroepvergadering voorgesteld dat alle betrokken entiteiten gedurende de tweede 
jaarhelft van 2018 een aantal data zouden verzamelen met betrekking tot de eigen fiscale 
balans (indien die bestaat), met onder andere de heffingen en bedragen die daarin (zouden 
kunnen) worden meegenomen. 

De bedoeling is om vervolgens het saldo te bepalen dat ter beschikking zou kunnen worden 
gesteld van de andere entiteiten in het kader van een overkoepelende fiscale balans. 
Hieruit zal moeten blijken of de compensatie tussen de verschillende entiteiten zinvol is. 
Het zou immers niet efficiënt zijn om een volledig systeem uit te werken wanneer blijkt dat 
dit meer zal kosten dan opbrengen.

Er werd ook afgesproken dat de FOD Financiën een officiële vraag met concrete richtlijnen 
zou stellen aan de betrokken gewestelijke entiteiten. In tussentijd is de Vlaamse 
Belastingdienst (Vlabel) reeds gestart met het verzamelen van de gevraagde gegevens. 
De analyse langs de zijde van Vlabel wordt begin 2019 afgerond.

Op basis van een evaluatie van de cijfers van de verschillende entiteiten zullen de 
eventuele verdere stappen (onder meer het wetgevend kader en de uitbouw van de 
gegevensuitwisseling) worden bepaald.


